

1.5万人参赛 奖金总额超20万元 展示“株”多精彩 演绎“马”到成功

株洲日报全媒体记者/温琳

展示“株”多精彩,演绎“马”到成功。4月23日,我市召开2024年株洲马拉松新闻通气会,赛事组委会介绍了赛事进展情况、特色亮点、参赛选手服务以及马拉松期间文旅活动等一系列相关信息。

市外选手占比逾六成 奖金总额超20万元

2024株洲马拉松将于5月4日鸣枪开跑。赛事由省体育局指导,市政府主办,市文旅广电局、市总工会承办,省田径协会支持。这是株洲建市以来的首个全程马拉松赛事,也是株洲首次举办城市级马拉松赛事。

该赛事设置马拉松、半程马拉松、欢乐跑3个项目,其中马拉松参赛选手为3200人,半程马拉松参赛选手为7500人,欢乐跑为4300人,参赛选手共计1.5万人。其中,株洲市外参赛选手达到62%,覆盖全国所有省份的187个城市,吸引了来自英国、波兰、加拿大等8个国家和地区的选手报名。

2024株洲马拉松设置名次奖、湘籍选手特别奖和市民奖,奖金总额超20万元。马拉松项目和半程马拉松项目总成绩男、女前8名的选手(按枪声成绩),将获2万元到2000元不等的奖金。湘籍选手和株洲市民在马拉松项目、半程马拉松项目的男女前十名(按计时成绩),也将获得相应奖励。欢乐跑项目不设奖金。

打造“大国重器”特色赛道 安排阿若拉飞机“领跑”

作为株洲首场城市级马拉松赛事,在线路设计上巧妙串联起株洲一江两岸的人文景观和自然风光,同时更多凸显“制造名城”的城市底蕴和产业特色。

该线路以神农大剧院为起终点,以湘江两岸为主线,途经清水塘大桥、神农公园、株洲博物馆、神农塔、湘江风光带、石峰公园等一系列株洲

地标性建筑和城区景点,这条株洲城区最美风景线将为来自国内外跑者带来独特的赛事体验。组委会还将打造“大国重器,护佑株马”主题特色赛道,安排株洲自主研发制造的轻型运动飞机阿若拉翱翔在空中,尾拖长烟,为跑友们“领跑”助威。

“株马”赛道沿线设置了30个特色加油站,非遗技艺表演、声乐舞蹈、弹唱、啦啦操、街舞等一系列特色街头艺术表演,展示株洲底蕴深厚的历史人文;赛道两侧有志愿者和市民组成的啦啦队方阵,为跑友加油助威。

组委会还为广大跑友准备了实用的、具有株洲特色的参赛礼包,除了参赛服和必备的医疗用品外,还配有株洲非遗美食、文旅宣传资料、景区优惠券等;在“株马”起终点,将举办株洲马拉松博览会,博览会的美食展区将推出一系列株洲特色美食,以“舌尖盛宴”欢迎天下跑友。

设置赛道喷淋降温系统 2200余名“小青桔”保驾护航

2024株洲马拉松将按照中国田径协会认证的A1类品牌赛事执行标准办赛,赛道沿线将高密度设置一系列功能站,包括水站、饮料站、食品补给站(能量补给站),为参赛运动员提供充足的饮水饮料和能量补给。针对比赛过程中可能出现气温偏高的情况,组委会将设置赛道喷淋降温系统,让参赛者每公里都能感受清凉。

本次赛事共招募2219名“小青桔”志愿者为赛事服务,志愿者参与数量创株洲历年赛会活动之最。在赛道沿线设置急救跑者100人、医疗志愿者780人、医护人员171人、救援队200人、医疗点23个、救护车34台、移动AED97台,以及各种相关药品,全方位为“株马”参赛跑友保驾护航。

考虑到参加株洲马拉松的跑友,大部分是非专业选手。为提升广大跑步爱好者的运动技能和体能素质,组委会组织多场“2024株洲马拉松官方训练营”,课程内容涵盖基础体能训练、专业跑步技巧、营养膳食搭配等,旨在让每一位“株马”参与者安全有效地提升比赛成绩和参与热情。

“五一”前后 系列文旅活动嗨翻天

株洲日报(全媒体记者/温琳)2024株洲马拉松恰逢“五一”小长假,为丰富广大来株跑友、游客和株洲市民的文旅活动供给,4月下旬至“五一”假期,我市围绕“株马”赛事,将举办一系列文旅活动,让欢乐、欢聚、欢畅的氛围洋溢着整个“五一”假期。

届时,城市交响音乐会、“幸福株洲,一起来”文艺惠民演出将轮番在神农湖水秀广场上演;全国街头达人秀株洲巡演,将带来一场场音乐盛宴,百万粉丝网红“爱唱歌的罗小罗”也将来株街演;四季演出季之“戏”满梨园、戏曲季将在神农大剧院拉开序幕;以分袂亭为中心的首个宋朝国风主题街区将开市;千年古城醴陵则双“喜”临门,第五届“花博会”、第二届醴陵炒粉节将相继拉开帷幕;5月3日晚,株洲还将呈现一场美轮美奂的“制造名城烟花秀”……

我市在线上推出“完美假期 株马制造”——嗨玩株洲篇、美食攻略篇、休闲娱乐篇系列保姆式攻略指南,详细介绍全市景区景点、网红打卡点和重要文旅活动等,推介钟鼓岭夜市、贺家土美食街等美食街区,晴溪庄园、江南宴、清水塘印象餐厅等别具一格的院子餐饮,海记米粉、田心猪脚等街头美食,以及时尚购物、文艺街区等放松身心的好去处。

赛事期间,全市文博场馆免费对外开放,株洲美术馆的工业题材美术作品系列展、株洲方特旅游景区的“鲲鹏降世”无人机表演、神农谷景区的第二届民俗文化节、酒仙湖景区的第七届桐花节等一系列活动,将在景区景点和文博场馆接连举办。

炎帝陵、神农谷、酒仙湖等全市30家A级景区、热门景点将面向所有参赛运动员免景区门票或提供折扣,还有用餐优惠、住宿折扣、公交免费等文旅优惠大礼包,让广大跑友畅游株洲的同时,也能畅游株洲。



“株马”主视觉。受访单位供图



模特展示“株马”参赛服和奖牌。

记者/旷昆红 摄



“株马”金牌。受访单位供图

“株马”公布赛事主视觉、奖牌和参赛服

株洲日报(全媒体记者/旷昆红)4月23日,在2024株洲马拉松新闻通气会上,赛事组委会发布了“株马”主视觉、正式完赛奖牌和参赛服。

2024“株马”视觉的主色调为蓝色,黄色和白色为点缀,体现制造名城的特质。画面元素有:高铁车组,代表株洲高水平制造业;株洲电视塔,体现城市地标建筑。画面居中呈现“2024株洲马拉松”和“神农福地,制造名城”字样,凸显主题、引人注目。画面中奔跑者充满活力,甩开臂膀沿着赛道飞奔,寓意株洲马拉松不断奋勇向前,永不停歇的体育精神。

完赛奖牌外形为圆形,代表2024株洲马拉松圆满举行的美好愿景。奖牌的正面中心位置为赛事徽标,下方印有一条“42.195km 全马完赛纪念”的字样,呈半圆

弧拱卫赛事徽标。奖牌上半部分既有代表株洲制造的高铁、飞机等设计图案,也有象征株洲历史文化底蕴的炎帝雕像,还有城市地标神农塔、神农大剧院等元素。奖牌下半部分是被称为湘江最美网红大桥的清水塘大桥,横跨湘江两岸;奖牌背面,在醴陵出品的绚丽烟花背景上,“神农福地,制造名城”的字样生动瞩目,中国马拉松徽标、中国田协徽标、株洲马拉松徽标一字排开,彰显了2024株洲马拉松打造一流赛事的决心。

参赛服整体以天空蓝为主基调,正反两面均有白色线条点缀,左前胸印有2024株洲马拉松徽标;参赛服背面印有城市主题口号“制造名城 幸福株洲”。参赛服装设计清新动感,简约大气,激励参赛选手超越自己,创造纪录。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:王玺

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

大美株洲 来看看石峰的“校花”“校草”来啦

校园里不仅有青春洋溢的面孔,还有各种迷人的花草,快来一起欣赏石峰区各学校的“校花”“校草”吧!

文字、图片、视频/石峰发布

经济 我国载重最大 货运列车成功开行

4月20日,在朔黄铁路肃宁北站,载重3万吨级的货运重载列车出发,顺利抵达黄骅港站。负责这趟重载列车牵引的,是中车株机与国家能源集团联合研制的“国能号”八轴电力机车。

图片/央视网 文字、视频/知株侠

艺术 株洲籍旅欧艺术家廖新怡3作品 入展卢浮宫艺博会

廖新怡是旅欧独立艺术家、设计师、插画师,清华美院艺术硕士。

文字、图片、视频/知株侠

社会 90后北大博士后 投身宜居宜业和美乡村建设

4月14日,北京大学博士后刘剑全家返回荷塘区仙霞镇东山村,他有一个建民宿的想法。

文字、图片、视频/知株侠

探秘茶陵客家千年古村

双元村被列入第五批中国传统村落名录,双元村也成为省级非遗项目——客家火龙的传承地。

文字、图片、视频/新浪微博